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Досліджено можливість впровадження для реалізації технологій вирощування 
ентомокультур систем забезпечення необхідного мікроклімату, що відповідають сучасним 
вимогам енергозбереження. Проаналізовано переваги використання енергозберігаючих 
систем кондиціювання повітря для ентомологічних приміщень вирощування ентомокультур 
за економічними та технологічними показниками. Здійснено тепловологісний розрахунок 
приміщень, розрахунок та підбір обладнання для енергозберігаючих систем підготовки 
мікроклімату для промислових приміщень ентомологічного виробництва. Досліджено та
розраховано системи підготовки повітря для реалізації технологій без використання 
енергозберігаючих технологій (чилер – фенкойлова система кондиціювання повітря) та з 
енергозберігаючими складовими (артезіанська свердловина, сонячні батареї). 

Проаналізовано наступні варіанти систем мікроклімату щодо вирощування 
ентомокультур: 

— система кондиціювання повітря (СКП), що використовує чилер – фенкойлову 
схему;

— систему підготовки мікроклімату із використанням води із артезіанської 
свердловини (СКП_АС);

— систему підготовки мікроклімату із використанням сонячних батарей 
(СКП_АТ_СБ).

Розраховано теплоприпливи до лабораторії ентомологічного виробництва трихограми 
з урахуванням кліматичних даних для Одеської області [1]. Враховано вплив сонячної 
радіації із визначенням питомих величин теплоприпливів у приміщення для кожного часу 
доби. Отримано інформацію про максимальні та мінімальні теплонадходження в 
лабораторію крізь огорожі впродовж доби. Розраховано холодопродуктивність системи 
мікроклімату СКП, яка складає QСКП = 47 кВт.

Для варіантів СКП_АС та СКП_СБ, що використовують енергозберігаючі технології, 
сформовано концепцію розробки системи мікроклімату – енергозбереження та 
інтелектуальне управління інженерними системами [2]. Задача енергозбереження
розглядалась як комплексна та вирішувалась у наступних напрямках:

— високий тепловий захист будівлі (використання ефективних будівельних матеріалів 
та конструкцій);

— установка ефективних приладів опалення із високим коефіцієнтом теплопередачи;

а а 
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— створення енергозберігаючої системи кондиціювання повітря (використання води 
із артезіанської свердловини, сонячних батарей тощо).

Енергозберігаючий варіант системи СКП_АС для холодозабезпечення використовує 
воду із артезіанської свердловини. У якості повітроохолоджувача може використовуватися 
універсальний теплообмінник із регулярними насадками [3]. Якщо повітря СКП 
безпосередньо контактує із артезіанською водою, необхідно забезпечити для неї певну 
підготовку. Щоб уникнути додаткових витрат, пов’язаних із попередньою обробкою води, 
обрано до використання горизонтальний канальний апарат із водяним теплообмінником.
Визначені загальні характеристики СКП_АС:

— холодопродуктивність – 47 кВт;
— кількість повітря на охолодження – 28200 м3/ч;
— об’ємна витрата води – 17 м3/год;
— витрати електроенергії на перекачку води насосом – 1,5 кВт.
Іншим варіантом впровадження енергозберігаючих технологій запропоновано 

використання сонячних батарей СКП_СБ. Для попиту електроенергії в літній час для 
лабораторії ентомологічного виробництва потрібен масив майже в 15 кВт. Але весною та 
восени отримувати достатньо енергії можливо буде збільшивши цю цифру на 50 %, тобто ще
плюс 8 кВт. Але більш точний розрахунок потребує використання даних архіву погоди для 
конкретного регіону.

Висновки. 1. Артезіанська свердловина та сонячні батареї здатні забезпечити роботу 
системи підготовки мікроклімату для ентомологічного виробництва, та відповідатимуть 
вимогам енергозбереження та екологічної безпеки СКП. 

2. У вільний від використання сезонний період вирощування трихограми час (квітень, 
травень, червень), можуть забезпечити протікання інших технологічних процесів 
ентомологічного виробництва та життєдіяльність всіх приміщень біофабрик. 
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Аміачні холодильні системи та установки (АХУ) не втратили свої позиції з ряду 
відомих причин та стали більш затребувані для вирішення задач промислового 
холодопостачання. Декларування безпеки експлуатації таких установок, як потенційно 
небезпечних об’єктів, так і об’єктів підвищеної небезпеки є обов’язковим відповідно вимог 
чинного законодавства розвинених країн як на етапі проектування, так і під час експлуатації. 
Тому розробка науково обґрунтованих методик такого декларування є актуальною задачею, 
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